

Doklej bo pregovor „zdrav duh v zdravem telesu“ le parola

V naši občini je telesno-kulturna dejavnost zelo razvejana. Imamo 88 osnovnih telesno-kulturnih organizacij. Prizadevni strokovni delavci in številni ljubitelji že vrsto let prirejajo različna tekmovanja. Prav tako pa merijo svoje moči tudi delavci v organizacijah združenega dela. Pokrovitelj je Občinski svet ZSS naše občine, ki skupaj z Zvezo telesno-kulturnih organizacij občine Ljubljana-Šiška (ZTKO) prireja tekmovanja med delovnimi kolektivi.

Lani se je tekmovanja udeležilo kar 2181 tekmovalcev iz 88 TOZD naše občine. V 14 športnih panogah so potekala tekmovanja praktično skozi vse leto. Zaključek tekmovanj pa je ob koncu leta, ko organizatorji podelijo odličja posameznikom in ekipam.

Večer športa

OS ZSS in ZTKO sta združila zaključno prireditev z novoletnim srečanjem telesno kulturnih delavcev naše občine. Prek 250 športnikov in telesno-kulturnih delavcev se je zbralo v veliki dvorani Partizana Spodnja Šiška. Da sta bili slovesnosti pa tudi družabno srečanje vabljivejši, je poskrbelo preko štirideset društev, OZD-ov in posameznikov s svojimi izdelki za srečevalo.

Podobno kot druge interesne dejavnosti se tudi telesna kultura bori za obstoj, razvoj posameznih nalog, večjo množičnost, predvsem pa, da vsaj ohrani narodno bogastvo, s katerim upravljajo društveno-športne objekte.

Mačehovski odnos do športa

Razumljivo je, da telesna kultura ne more biti „OAZA“ v družbenem življenju. Manj pa je razumljivo, da kirojliki politike v naši družbi mačehovski razmišljajo o razvoju telesne kulture. In s tem umetno ustvarjajo „oazo“. Zakaj si je treba vsako leto ponovno izbojevati že doseženo — dogovorjene odstotke za razvoj telesne kulture, ki se stekajo iz BOD. Zakaj je telesna kultura vedno na zadnjem mestu pri poravnavanju družbenih dejavnosti. Ne gre za sestavljanje prioriteten list, vendar ni razumljiv odnos do osnovne človekove dejavnosti. Strokovnjaki so že zdavnaj dokazali, kaj vse pomeni zdrav človek. Da je to največje narodno bogastvo. Zdrav človek je kvaliteten proizvajalec, dober delavec na delovnem mestu, dober učenec v šoli. . .

Zdrav človek ne potrebuje v tolikšni meri zdravstvenih uslug, zdrav otrok in mladinec se laže učita v šoli itd. Sebe, ko se pojavijo pretrane težave v šolstvu, zdravstvu in na drugih področjih družbenega življenja, se začnemo spraševati, zakaj je vedno več otrok bolnih, zakaj imajo ukrivljene hrbtenice, zakaj je toliko stresov med mladimi, kdo je kriv za slab šolski uspeh, zakaj narašča mladinski kriminal, uživanje mamil, pijančevanje. . .

Tudi v Šiški ugotavljamo, da smo del enotnega prostora-mesta Ljubljana in da je neumestno razmišljati o razvoju in problematiki telesne kulture izključno v mejah krajevne skupnosti ali občine. Na mestnem nivoju že vrsto let potekajo uspešna usklajevanja programov, delitev sredstev; sprejeta so bila merila za vrednotenje dela posameznih panog, izdelani je sistem sofinanciranja funkcionarjev v klubih, sistem sofinanciranja aktivnosti ZTKO, vzdrževanje telesno-kulturnih objektov itd. Gre v bistvu le za to, da obstoječi dokumenti oziroma dogovori izpolnjujejo, posodabljaajo glede na družbene spremembe, ki zahtevajo tudi ustrezna prilagajanja v praksi. Zaradi izredno dinamičnih družbeno-političnih dogodkov v širši družbeni skupnosti so tudi telesno-kulturni delavci začeli intenzivno pripravljati številne spremembe, prilagajati so se začeli novim odnosom. Pripravljeni so več ali manj na nove spremembe, ki pa so vsaj v večini primerov v naši praksi negativne za razvoj te dejavnosti. Tolikokrat poudarjena zahteva v telesih SZDL, da je treba največjo pozornost posvečati množični telesni kulturi se iz leta v leto izrojeva, ker vodi sistem sofinanciranja te dejavnosti v povsem nasprotno smeri. Zato je razumljivo negotovanje večine delavcev v OTKO, ki ne vidijo prihodnosti razvoja. Ne vidijo možnosti niti, kako v bodoče vzdrževati obstoječe objekte in istočasno zagotavljati minimalni program telesne kulture.

V Šiški se navdušujejo za športne centre

V Šiški se lahko pohvalimo s kvaliteten delom v VVO in šolah. Podobno velja za tekmovanja med OZD-i. Delujejo številni ligaški sistemi, v katere so vključeni tudi naši športniki. Slednji pa dosegajo tudi pomembne tekmovalne rezultate. Prav tako so šišenska društva, ki vključujejo večje število otrok in mladine, izredno napredovala pri vzgojnem delu. V bodoče načrtujejo več pomoči pri vzgoji kadrov. Slednja prvina dela šele zadnje leto dobiva na pomembnosti, saj doslej praktično nismo porabili niti načrtovanih sredstev.

Šiškarji pa to ne bi bili, če ne bi z vso silo začeli pripravljati praktično v vseh kotičkih občine nove športne objekte. O tem smo že pisali v Javni tribuni. Marsikdo se sprašuje le od kod denar športnim navdušencem, da si upajo lotiti tako zahtevnih projektov, ki segajo že v tisoče novih milijard dinarjev. Občinska skupščina nima sistemskih sredstev, gospodarstvo vedno bolj peša, ukrepi za gospodarjenje, ki jih predpisuje zvezna vlada pri vsakem zamahu prinesejo kaj slabšega za družbene dejavnosti. Celotno delovanje v družbi daje videz anarhije, v kateri se le redki znajdejo — s športno srečo!

Kljub temu pa otroci in mladina, pa tudi odrasli obiskujejo športna srečanja, občani vseh starosti se zbirajo na stadionih, v športnih dvoranah; tekmovanja potekajo dalje, le klubski funkcionarji si pulijo ob iskanju sredstev za vzdrževanje objektov, iščejo variante, kako laže priti do denarja, da bo dvorana vsaj malce ogrevana, jemljejo ša zadnje dinarje iz žepov staršev otrokom za smučanje, tenis, za potne stroške na tekmovanja. . .

Funkcionarji pa še kar naprej razmišljajo, kako bo izgledal športni center, iščejo arhitekto in navezujejo stike za izgradnjo novih športnih dvoran, skakalnih in drugih centrov. In tako naprej. Ob tem pa vemo, da športna srenja živi le z okoli 20 odstotki družbenih denarjev, preostalih 80 % pa dajejo starši otrok in mladine pa precej tudi združeno delo.

Zato veljajo vsa priznanja navdušencem v telesno-kulturnih organizacijah, ki kljub tako nevhvaležni širši družbeni skupnosti, kot pogosto slišimo in kljub težavam v OZD, le najdejo vsako leto vsaj večino denarja za realizacijo zastavljenih ciljev. Gre za lep dokaz ljubiteljskega dela, torej dela občanov, ki se združujejo v interesne skupine, ker tako želijo. No, vseeno, pa jim mora pomagati tudi t.i. širša družbena skupnost. Da jim vsaj en zbijta morale in delovnega poleta z zavlačevanjem pri izdajanju raznih odločb in dovoljenj pri iskanju dokumentacije za novogradnje, da družbeno politične strukture aktivno sodelujejo pri iskanju tudi denarnih in ne le kadrovske pomoči za boljše delo društev. V Šiški, ugotavlja telesno-kulturna srenja, imamo morda kar srečo, da sedijo v občinskih sedežih ljudje, ki imajo posluš za svojo občino. Zato tudi razumejo in pomagajo pri razvoju telesne kulture, pa naj gre za nove objekte ali pa za kaj drugega, vezanega na telesno kulturo. Da je le tako možno delati, pa dokazuje visoka stopnja telesno-kulturne aktivnosti v občini, številni obstoječi objekti in tudi pripravne na izgradnjo novih.

Tone SIMONČIČ

Razpis za plakete občine Lj.-Šiška za leto 1989

Na podlagi 13. člena Odloka o delovnih telesih skupščine občine Ljubljana-Šiška (Uradni list SRS št. 14/86), 19. in 34. člena Odloka o priznanjih občine Ljubljana-Šiška (Uradni list SRS št. 9/85, 10/88), Komisija za odlikovanja in priznanja Skupščine občine Ljubljana-Šiška objavlja Razpis za podelitev plaket občine Ljubljana-Šiška za leto 1989.

Skupščina občine Ljubljana-Šiška podeljuje plakete občine posameznikom, delovnim skupnostim, organizacijam združenega dela in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim, družbenopolitičnim organizacijam, družbenim organizacijam in društvom.

Plakete se podeljujejo ob občinskem prazniku — 22. juniju.

Zlata plaketa se podeljuje za življenjsko delo oziroma za izjemne delovne dosežke trajnega pomena na področju gospodarskih in družbenih dejavnosti ter samoupravnega in družbenopolitičnega dela in življenja v občini.

Srebrna plaketa se podeljuje za izjemne uspehe in zasluge trajnejšega pomena, ki so pomembno prispevali h gospodarskemu, kulturnemu, družbenopolitičnemu in drugemu razvoju občine ter za razvijanje in utrjevanje prijateljskega sodelovanja z drugimi mesti.

Bronasta plaketa se podeljuje za posebne delovne uspehe na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite in varnosti ter družbenopolitičnih dejavnosti.

Pri predlaganju za plakete vseh vrst se upošteva zlasti prispevek:

- na področju gospodarstva pri:**
 - povečanju produktivnosti in razvoju tehnologije
 - razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov v OZD
 - uspešnem izvajanju novih proizvodnih programov v skladu z usmeritvami za prestrukturiranje gospodarstva
 - razvoju in uvajanju sodobnih znanstvenih, organizacijskih in tehnoloških metod
 - uspešnem vključevanju v mednarodno delitev dela
 - razvijanju in izvajanju inovacijske dejavnosti.
- na področju družbenih dejavnosti:**
 - pri vzgojnoizobraževalnem delu, strokovnem izobraževanju ter dopolnilnem funkcionalnem izobraževanju mladine in odraslih
 - v telesni kulturi za vrhunske rezultate ter pri uveljavljanju množične telesnokulturne dejavnosti in rekreacije
 - za posebne kulturno-umetniške dosežke in stvaritve
 - za posebne dosežke v zdravstvu in socialnem varstvu.

c) na področju političnega sistema, SLO in družbene samozaščite:

- pri negovanju in razvijanju revolucionarnih tradicij narodnoosvobodilne vojne
- pri uresničevanju, razvijanju in utrjevanju socialističnih samoupravnih odnosov ter delegatskega sistema
- za izredno prizadevnost in uspehe pri organizacijskem delu v družbenopolitičnih organizacijah, strokovnih združenjih in društvih
- pri organiziranju in usposabljanju za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito.

Pobudniki za podelitev plakete občine so delovni ljudje in občani, organizirani v družbenopolitičnih in drugih družbenih organizacijah, družbenopolitičnih skupnostih, organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih.

Pobude pošljite na obrazcu „Pobuda za podelitev plakete občine Ljubljana-Šiška“, ki ga dobite v kadrovski službi Sekretariata za občo upravo občine Ljubljana-Šiška in sicer do 31. marca 1989 na naslov: Skupščina občine Ljubljana-Šiška, Komisija za odlikovanja in priznanja, Trg prekomorskih brigad 1, 61107 Ljubljana, s pripisom „Za plakete občine“.

Komisija za odlikovanja in priznanja
Skupščine občine
Ljubljana-Šiška



ISKRICICE

Od tu in tam

Iz zaupnih virov je pricurjla vest, da odgovorni občinski možje vneta iščejo nepridiprave, ki so neznanu kam odnesli novoletno jelko 1987/88, ki naj bi krasila občinsko upravno središče tudi na prehodu iz 1988 na 1989. Ito.

Govori se, da bo zaradi trenutnega pomanjkanja snega možno znižati ceno komunalnih storitev. Odločitev o tem bo dokončno sprejeta po letu 2000, ko po napovedih snega baje tudi v Šiški ne bo več videti. Prvi zahtevki na to temo so bili izoblikovani na novoletnih proslavljanih po sredozemskih letovišcih.

V zadnjih dneh je okrog 1500 proizvodov na jugoslovanskem tržišču dobilo nove cene. Seveda v to niso vračunane tudi novoletne akontacije, ki so jih posamezni trgovci kar sami določili.

Precej deviznih varčevalcev se v zadnjem času huduje nad predolgim čakanjem pred bančnimi okenci. Za izboljšanje dela v nevezanih razgovorih predlagajo, da tovrstna opravila banke opravljajo ob nedeljah in praznikih.

Če znate nemško, ustanovljajte svojo stranko, živite na zemlji, imate vse možnosti, da vas občani vidijo tudi na programu satelitske televizije.

Brez lanskoletnega
šmarogorskega rekorda
LAPIS FELIKS

ŠIBKA TOČKA

Demokratična socialistična „volilna kampanja“

Volitve so ena vročih in aktualnih tem. O njih se govori povsod in na različne načine — od uličnih in gostilniških pogovorov, debat in komentarjev, pa vse do strokovnih in znanstvenih razprav. Kar samo od sebe se zastavi vprašanje: Zakaj? Po vsej verjetnosti ne gre samo za politično odločitev, da je pač treba volilni sistem temeljito preveriti ampak nasploh za mnogo večje zanimanje ljudi za celotno delovanje političnega sistema zaradi iskanja izhoda iz družbene krize. A kakorkoli na stvari gledamo bi izhodišče moralo biti v pristopu pri dograjevanju in spreminjanju volilnega procesa, radikalni, kritični analizi političnega uresničevanja veljavne ureditve in na tej analizi ponujene spremembe, ki bodo krepile razvoj delegatskega in skupščinskega sistema. Zato po vsej verjetnosti ni temeljno vprašanje — neposredne volitve DA ali NE, temveč kako zagotoviti totalen neposredni vpliv ljudi na izbiro in izvolitev vseh funkcij od KS do republike in federacije in še pomembneje, kako večino ljudi motivirati, da bodo vsebinsko oblikovali celoten volilni proces. Kajti volilni proces se ne more in ne sme omejiti le na končni akt glasovanja, saj se tudi kadrovska politika ne prične šele z „volilno skrinjico“. Zato je treba preprečiti dvojje: na eni strani pasivnost ljudi v volilnem procesu in na drugi strani, da bi DPO odigrale vlogo dokončnega selektorja v volilnem procesu in bi tako celotno volilno telo ostalo prikrajšano za dokončno volilno odločitev. In kaj je potrebno narediti, da bi to dosegli?

— za vsake volitve mora socialistična zveza izdelati globalen vsebinski volilni program

— pluralizem kandidatov, pa ne samo zaradi večštevilitnosti kandidatov, temveč tudi zato, da posamezen kandidat v okviru globalnega volilnega programa socialistične zveze uveljavlja svoj osebni projekt

— nujen predpogoj za vsebinsko smiselne volitve med več predloženimi kandidati je v tem, da ljudje kandidate poznajo. To pa zahteva izdelavo (socialistična zveza) pravih volilnega soočanja in predstavljanja kandidatov, ki mora vsebovati norme volilnega obnašanja v samoupravnem sistemu. Saj po vsej verjetnosti si ne želimo volilnih karnevalov meščanskega tipa. Ali pa! Vendar potem to povejmo na glas.

Skratka gre za vprašanje, kako ne smemo prikazovati ampak tudi vrednotiti uspeh, neuspeh, izkušnost, neizkušnost, sposobnost, nesposobnost kandidata in ne nazadnje tudi osebnostne hibe kandidata, ki moralnoetično diskvalificirajo njegovo možnost, da bi se potegoval za družbeno funkcijo.

— Pri soočanju in predstavljanju kandidatov igrajo pomembno vlogo množični mediji (gre za odmerjanje prostora posameznim kandidatom, kjer po vsej verjetnosti ne bo moglo biti „uravnolovke“, saj bo šlo za kandidate, ki so že uveljavljeni in še posebej za tiste, ki se želijo uveljaviti), ki jih prav tako morajo opredeljevati volilna pravila.

— Preprečiti je treba, da bi se kandidat v volilnem procesu obnašal pasivno in samo čakal, da ga kandidira in „izkandidira“ socialistična zveza. Kdor želi družbenopolitično delovati mora nastopati javno in v zvezi s tem sprejemati tudi določeno tveganje in odgovornost. Kdor tega ni pripravljen sprejeti, ga pač ne bomo kandidirali.

Skratka to je le nekaj predlogov, ki bi napolnili, ki bi napolnili politično izpraznjenost dosežanih volitev, se izognili pobudam za meščanski politični „cath-as-catch-can“, kjer je dovoljen vsak prijem za dosego političnega cilja. Seveda pa to obenem pomeni predvsem garanje socialistične zveze, katere naloga ne more biti le v tem, da „najsaja“ kandidate, temveč da je prireditelj — organizator široke in demokratične socialistične „volilne kampanje“.

Nastanitveni center — hotel DA ali NE

Širši javnosti je najbrž znano, da se v Ljubljani zaradi kroničnega pomanjkanja hotelskih zmogljivosti iščejo lokacije za novi hotel. Iščejo jih v Domžalah, za Bežigradom, Grajskem pobočju, Knafljevem prehodu in še kje. Žal pa pristojni organi ne vedo (ali nočejo vedeti), da je v Ljubljani že dograjena nova trinajstnadstropna zgradba, ki premore nastanitvene zmogljivosti, kot vsi ljubljanski hoteli skupaj. Ta močena zgradba z 912 ležišči v 456 sobah z vso potrebno infrastrukturo, restavracijo, pralnico, banko in parkirnim prostorom za 350 osebnih avtomobilov že od svojega začetka leta 1983 predstavlja za njenega upravitelja DO Nastanitveni center Šiška velik problem. Nameč zaradi zgrešene politike gradnje komfortnih samskih domov, ki so predragi za ljudi — delavce iz DO, katerim je bila zgradba namenjena ni postal ne socialna, ne ekonomska kategorija. Pa da si osvežimo spomin.

Ko je bila zgradba leta 1983 dograjena je veliko DO, ki so bile zainteresirane za nakup samskih stanovanj, zaradi previsoke cene odstopilo. Več kot polovica objekta je ostala prazna. Iskale so se številne rešitve, kako ga zapolniti. Najboljša je bila, da bi s skupnimi vlaganji Vinatorja, Tozd Golfurista in Kompasom preuredili v hotel, žal pa je ostalo le pri besedah.

Tako je pred tremi leti Iskra Delta odkupila prazno polovico objekta oziroma 74 enoposteljnih, 111